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COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 11/07/2019 

L’anno duemiladiciannove, il giorno undici del mese di luglio, in Palermo, nella Sala 

Consiliare della sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito 

il Consiglio Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso prot. 817177 del 24/06/2019 ai 

sensi delle vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli 

argomenti iscritti all’O.d.G. Presiede la seduta il Presidente Silvio Moncada. Partecipa in qualità 

di Segretario l’Esperto Amministrativo Rosalba D’Antoni, coadiuvata, nella funzione di 

verbalizzante dal Signor Nicolò Russo, Istruttore Amministrativo dell’U.O. 3 Organi 

Istituzionali. 

Alle ore 09:56 il Segretario, su invito del Presidente, procede all’appello, al termine del 

quale sono assenti i Conss. Buccola e Lupo. 

Il Presidente, dopo aver verificato la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta 

e nomina scrutatori i Conss. Dentici, Buonpasso e Sinopoli. 

Il Segretario chiede la parola per fare una comunicazione.  

Il Presidente – gliela concede.  

Il Segretario informa i presenti che per il mese di giugno, c. a., vi è la possibilità che non si 

riesca ad inviare per tempo, alla Ragioneria Generale, le determine di impegno e di liquidazione, 

delle indennità dovute ai componenti del Consiglio di Circoscrizione. Questo perché ad oggi, il 

Dirigente, probabilmente fuori sede, non ha ancora sottoscritto tramite piattaforma Web Rainbow, il 

provvedimento di impegno. Il Segretario spera di poter concludere l’iter previsto per i citati atti 

entro domani 12 luglio ’19, poiché, già dalla prossima settimana, sarà in ferie e non vi è all’interno 

dell’U.O. 3 Organi Istituzionali, personale che lo sostituisca in questo tipo di attività. 

Durante l’intervento del Segretario alle ore 10:00 esce il Consigliere DI Vincenti per 

motivi istituzionali ed entrano alle ore 10:04 il Cons. Buccola, alle ore 10:08 il Cons. Lupo. 

Il Presidente - chiede al Segretario di dare lettura dei verbali di seduta del 09/07/2019 e del 

10/07/19.  

Il Segretario - legge i documenti.  

Il Presidente - comunica che la seduta di Consiglio prevista per martedì 16 luglio 2019, sarà 

posticipata alle ore 12,00 e saranno presenti oltre agli Assessori, Mattina e D’Agostino, il nuovo 

Dirigente dell’area alle Partecipazioni dott. Leonardo Brucato ed  i Presidenti di tutte le 

Circoscrizioni. Continua dicendo che, ieri pomeriggio, si è incendiata la zona vicino alla discarica 

di Bellolampo, i compattatori sono rimasti fermi per ore e la raccolta dei rifiuti ha subito un 

rallentamento. Poiché si tratta del quarto incendio in un mese è evidente che vi è la volontà di 

qualcuno di mantenere la città nel degrado. 

Le colpe dell’attuale condizione di Palermo sono in parte dovute alla cattiva organizzazione 

della RAP, ma anche alla Regione che non si preoccupa di costruire impianti adeguati alle nuove 

necessità di smaltimento dei rifiuti. Inoltre i comportamenti incivili di molti cittadini peggiorano le 

condizioni igieniche dell’intero territorio ed alcune zone della Circoscrizione, tra le quali il 

villaggio S. Rosalia, vivono una situazione drammatica di emergenza rifiuti. Il Presidente spera che 

l’Amministrazione trovi presto una soluzione per la raccolta e lo smaltimento dell’immondizia, 

altrimenti dovrà intervenire l’esercito, per ristabilire la vivibilità nella nostra città. 

Il Presidente chiede ai Consiglieri se siano d’accordo a chiudere i lavori per eseguire dei 

sopralluoghi, per mappare le zone più critiche della Circoscrizione, in relazione al problema 

discusso. 



 2 

I Consiglieri condividono la proposta del Presidente considerata la situazione di grave 

emergenza.  

Il Cons. Lupo - chiede di intervenire per sollecitare ancora la raccolta dei rifiuti dalla     

discarica abusiva di via Sambucia n. 45, nonché lo spazzamento e il ritiro pattume in via D’Aleo. 

Il Presidente - Intende invitare l’Assessore Catania per sapere com intende affrontare 

l’emergenza ambientale che si sta verificando. 

Alle ore 10:21, in assenza di altre comunicazioni, il Presidente chiude la seduta. 

             

        
 f.to Il Segretario        f.to Il Presidente  

    Esperto Amministrativo        Silvio Moncada  

          Rosalba D’Antoni  

 
Il presente atto è conforme nei contenuti all’originale, conservato agli atti di ufficio 

dell’Amministrazione 

   

 

 

 


